

哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第31号公告

(2021年10月14日)

9月21日本土疫情发生后,在省委、省政府和市委、市政府的坚强领导下,在国务院联防联控机制工作组的指导下,全市上下坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要讲话、重要指示批示精神,第一时间启动应急响应,迅速打响疫情防控阻击战。经过全市人民的共同努力,特别是投身一线、忘我工作、昼夜奋战的广大党员干部、医护人员、公安干警、社区干部、志愿者,以及广大市民群众的鼎力支持和自觉配合,仅用10天就彻底阻断了疫情社区传播,截至10月14日15时,全市中高风险地区清零,全部下调为低风险地区,取得了本轮本土疫情阻击战的决定性胜利。

突如其来的疫情给相关行业带来较大冲击,也给人们的正常生活带来较大影响。大疫面前,社会各界群众特别是广大经营业主积极响应市指挥部命令,舍小家顾大家,关停疫情传播风险较大的营业场所,坚决落实各项疫情防控措施,为第一

时间打赢疫情防控歼灭战做出了突出贡献,充分展现了新时代哈尔滨的精神风貌和敢于斗争、敢于胜利的磅礴力量,再次续写了哈尔滨抗疫精神新篇章,哈尔滨发展史上将永远铭记你们的功劳和贡献。

为最大限度降低疫情对经济社会发展的影响,经市指挥部研究决定,自10月15日零时起,全市终止疫情防控应急响应,除巴彦县仍需管控外,其他区县(市)实行常态化疫情防控,有序恢复正常生产生活秩序。现就有关事项公告如下:

- 一、麻将馆、洗浴、影院、剧院、歌厅、舞厅、足疗店、按摩院、游戏厅、网吧、个体诊所、宗教场所、室内体育健身场所、室内儿童游乐项目、位于地下室或半地下室的小旅店、各类线下教育培训机构等各类经营场所,在严格执行常态化疫情防控措施的前提下,有序恢复营业活动。

- 二、大型会议、活动、论坛、培训、演

出、展销促销、游园、庙会、集市、民俗、文艺演出、广场舞等活动,在严格执行常态化疫情防控措施的前提下,有序恢复举办。倡导节俭办婚事、办丧事。

- 三、各类景区景点在严格执行常态化疫情防控措施的前提下,有序恢复常态化运营,并要严格落实分时预约,扫码(健康码、行程码)、测体温进园,严格控制最大承载量和瞬时流量。

- 四、福利机构、养老服务机构、精神卫生机构、公安司法行政监所,在严格执行常态化疫情防控措施的前提下,有序恢复正常化管理。

- 五、各药店可恢复销售退热、抗生素、抗病毒、咳嗽感冒类药品,并严格执行实名登记报告制度。

- 六、在哈人员持健康码“绿码”,在测温正常且做好个人防护的前提下自由有序流动,离哈不再查验48小时内核酸检测阴性证明。

- 七、全面恢复新冠肺炎疫苗接种工

作,继续扩大第一针接种范围,加快推进第二针接种,有序推进第三针接种。符合条件的市民请主动尽早接种新冠病毒疫苗,接种疫苗后仍须注意个人防护。

- 八、各类公共场所必须按照常态化疫情防控要求,进一步压实“四方责任”,严格执行测温、扫码、戴口罩和员工健康管理、规范消杀等常态化防控措施。

- 九、疫情防控形势仍然严峻复杂,广大市民群众要时刻绷紧疫情防控这根弦,自觉落实个人防护措施,保持安全社交距离,养成规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时)、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集、少聚餐、分餐制等良好卫生习惯,倡导健康生活方式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状的,要佩戴医用外科或以上级别口罩,及时到具有发热门诊(诊室)的医疗机构就诊并进行核酸检测,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

回家! 支援巴彦核酸采集队凯旋 哈医大二院51名护理人员异地奋战23天



本报讯(田为 杨嘉安 记者 刘菊)10月13日晚,哈医大二院支援巴彦县兴隆镇核酸采集的51名队员圆满完成工作任务,乘车返回哈尔滨市区,他们将按照规定统一隔离休整。

“兄弟姐妹们辛苦了,欢迎你们回家!”哈医大二院院长焦军东亲切地说。据悉,在疫情防控关键时期,为有效阻断疫情传播渠道,巴彦县立即进行全员核酸检测筛查。9月21日,哈医大二院紧急集结来自全院20多个科室的51名护理人员奔赴巴彦县。截至撤离时,她们已经在巴彦工作了23天,没有一个人掉队。

“正是因为医院作为我们强大的后盾,我们才能圆满完成这次任务,感谢领导、同事和家人对我们的关心,我们平安

回家了!”哈医大二院支援巴彦核酸采集队领队、护理部崔丹如是说。

“23天是一种特殊的缘分,我们和当地的工作人员在工作配合中产生了浓厚的战友情,我们虽然没有看清过彼此的面容,但还是会感觉很亲切。返回途中,一路警车开道,市民眺望,挥手致意,让我感觉格外温暖。”内分泌科一病房护士孙梦乔含泪说道。

人间烟火气,最抚凡人心。夜色中,大巴驶入哈尔滨市区,来自呼吸内科一病房的护士李明透过车窗凝望万家灯火,激动地说:“我的家在这么美丽的城市里,真的太幸福了!”

感谢每一位无私奉献的白衣天使们,欢迎回家!

黑龙江省博物馆恢复开馆

本报讯(记者 孙岩) 黑龙江省博物馆、枫叶小镇分馆自10月13日起恢复对外开放。

该馆开放时间为每日9时至16时30分,15时30分停止入馆。每周一闭馆(节假日除外)。所有观众(包括未成年人)实行网络实名制预约参观。

目前,该馆仅接受散客(个人)预约。观众可通过“黑龙江省博物馆”微信公众号或“黑龙江省博物馆官方网站”预约参观。根据馆情实际,每天限预约1500人,观众可提前3天在网上预约。自然展厅3D影院和“相约龙博”教育活动区域暂时关闭。

关于调整哈尔滨市巴彦县部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,市指挥部决定,自2021年10月14日15时起,将哈尔滨市巴彦县巴彦镇公园丽景小区、盛隆国际小区调整为低风险地区。调整后,哈尔滨市全域均为低风险地区。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2021年10月14日

哈尔滨市10月13日0—24时疫情通报

10月13日0—24时,哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例;无新增本土无症状感染者。新增治愈出院本土新冠肺炎确诊病例4例(巴彦县)。

10月13日,哈尔滨市在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的4名新冠病毒感染者,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准,转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

哈尔滨市本轮疫情已得到有效控制,进入收尾阶段。但疫情防控形势依然严峻,请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,巩固来之不易的防控成果,严防反弹。要做好个人防护,勤洗手、常通风、出门佩戴口罩,保持安

全社交距离;不扎堆、不聚集,保持良好的卫生习惯和健康生活方式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责。每个人都是自己健康的第一责任人。我市已正式恢复新冠疫苗接种工作,请没有接种疫苗的适龄人群、没有完成全程接种的人群、满六个月需要接种加强针的人群,尽快到辖区新冠疫苗接种点进行接种,共同构建抗击新冠病毒的免疫屏障。

哈尔滨市卫健委
2021年10月14日

17名新冠肺炎患者出院

本报讯(记者 张美玲)14日,在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的17例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准。

据了解,17例治愈出院的新冠肺

炎确诊病例中,3人为轻型、14人为普通型。这17人中1人来自香坊区、1人来自松北区、1人来自木兰县、14人来自巴彦县。出院后将转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

松北区中小学校今日恢复线下教学

本报讯(记者 郑炜)14日,记者从松北区教育局获悉,按照全市分区县(市)有序恢复线下教学的总体要求,结合松北区目前疫情防控实际,

在组织该区全体中小学师生进行线下复课前全员核酸检测并合格后,松北区教育局所属中小学校将于15日恢复线下教学。